



Патриарший экзарх Западной Европы совершил великое освящение храма преподобных Варсонофия и Иоанна в Оверни



Служба коммуникации ОВЦС, 30.09.2024. 28 сентября 2024 года Патриарший экзарх Западной Европы митрополит Корсунский и Западноевропейский Нестор совершил великое освящение храма во имя преподобных Варсонофия и Иоанна в Шавенон (департамент Алье, регион Овернь во Франции), возведенный тщанием сестер Богородице-Знаменской обители в Марсена. В святой престол освящаемого храма были положены мощи древнего галльского угодника Божия – священномученика Венигна Дижонского (†ок. 200 года), ученика священномученика Поликарпа Смирнского, **сообщает** сайт Корсунской епархии.

После крестного хода митрополит Нестор, помазав святые мощи миром, вложил их вместе с грамотой об освящении в ковчежец внутри престола и утвердил мастикой. Положение епископом честных мощей в основание святого престола напоминает о том, что Церковь Христова в эпоху гонений была утверждена на мученическом подвиге святых.

После освящения храма архипастырь совершил хиротесию чтеца и старосты прихода в Клермон-Ферране Иоанна Жибера во иподиаконы.

Затем в новоосвященном храме Патриарший экзарх Западной Европы совершил Божественную литургию, за которой архипастырю сослужили: протоиерей Николай Ребиндер, настоятель Трехсвятительского кафедрального храма в Париже; иерей Иоанн Димитров, настоятель прихода новомучеников и исповедников Церкви Русской в Ванве, окормляющий монастырские общины в Марсена и Грассаке; игумен Амфилохий (Бессон), наместник Михаило-Архангельского монастыря в Оверни (Архиепископия западноевропейских приходов русской традиции); иерей Эрик Прат, настоятель храма Христа Спасителя в Виши (Архиепископия западноевропейских приходов русской традиции); иерей Марк Андроников, клирик Трехсвятительского кафедрального храма в Париже; клирики парижского Свято-Троицкого кафедрального собора: иерей Даниил Набережный, иеромонах Иринея (Грибов) и диакон Роман Оника.

Богослужбные песнопения исполнил хор под управлением иеродиакона Дионисия (Волкова).

За Литургией молилась игуменья Анастасия (Жомар) с сестрами обители, а также многочисленные прихожане, паломники и гости общины из разных приходов Центральной Франции.

В храме присутствовали мэр города Шавенон Франсуа Тариен, а также супрефект соседнего Монлюсона Жан-Марк Жиро.

По окончании Литургии митрополит Нестор обратился к собравшимся с архипастырским словом, в котором поздравил общину с освящением храма.

В ответном слове игуменья Анастасия поблагодарила владыку Нестора за совершенное освящение храма и внимательное архипастырское попечение о монастырской общине, а также преподнесла Патриаршему экзарху в дар икону преподобного Варсонофия Великого.

Затем архипастырь, духовенство, прихожане и гости торжества разделили праздничную трапезу, которая состоялась в муниципальном зале приемов в Шавенон.

Поместье Сен-Юбер, расположенное в административных границах населенного пункта Шавенон, – бывшая охотничья усадьба, в 2006 году переданная в дар Богородице-Знаменской женской обители Корсунской епархии для сооружения православного храма.

В 2014 году тщанием обители на территории поместья была устроена православная часовня, а через несколько лет возведен храм, который по благословию епископа Корсунского Нестора (ныне – митрополит) был посвящен во имя палестинских пустынножителей – преподобных Варсонофия Великого и Иоанна Пророка. Здание храма было выполнено в привычном для местного региона Алье архитектурном стиле.

В сентябре 2019 года началась роспись его стен (иконописец – А.А. Белашов). Согласно завещанию основателя и многолетнего духовника Богородице-Знаменской обители архимандрита Варсонофия (Феррье; 1935-2018), иконографическая программа фресок была преимущественно посвящена святым отцам-пустынножителям и ветхозаветным праведникам-анакоретам.

После окончания строительных работ, 28 сентября 2024 года, Патриарший экзарх Западной Европы митрополит Корсунский и Западноевропейский Нестор совершил великое освящение храма.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92307/>